



Exemplar unic: e-mail  
Nr. 44510 /DSDRP/20.12.2023

**Doamnei Renate WEBER  
Avocatul Poporului**

*Stimată doamnă Avocat al Poporului,*

Administrația Națională a Penitenciarelor are plăcerea de a răspunde față de **Recomandarea nr. 134 din 28 septembrie 2023**, referitoare la **necesitatea elaborării unei proceduri de sistem prin care să se stabilească în mod clar, unitar și previzibil, categoriile de personal și atribuțiile celor însărcinați cu obligația de a prelua persoanele private de libertate care suferă de afecțiuni ce presupun ajutor în faza pre și post-operatorie din Penitenciarul Spital București-Rahova**, emisă umare verificărilor efectuate în legătură cu știrea publicată, la data de 18 septembrie 2023, în ziarul *Incisiv de Prahova*.

În aceste coordonate, vă aducem la cunoștință că la nivelul Penitenciarului Spital București-Rahova s-a procedat la identificarea unor măsuri în vederea soluționării favorabile a problematicii cuprinse în recomandarea de față. Astfel, au fost completate fișele postului în cazul personalului încadrat pe funcții de îngrijitor, infirmiere și brancardieri, fiind inclusă atribuția de transport a bagajelor persoanelor private de libertate la internare, respectiv externare, respectând principiul similitudinii dintre prevederile privind pacienții nedeplasabili ori persoanele decedate.

Complementar, administrația penitenciarului-spital a înaintat solicitare scrisă conducerii Penitenciarului București-Rahova cu scopul înființării constituirii unui punct de lucru format din patru deținuți, dintre care unul să presteze activități de transport a bagajelor persoanelor internate, doi deținuți care să desfășoare activități de curățenie în camerele în care sunt cazate persoanele internate care suferă de afecțiuni ce presupun ajutor în perioada pre și post-operatorie, respectiv un deținut care să desfășoare activități de curățenie în spațiile comune.

Posibilitatea de implementare sistemică a unor dispoziții comune, rămâne în analiză la nivelul instituției centrale, în vederea identificării modalității benefice pentru respectarea drepturilor și intereselor persoanelor private de libertate cu afecțiuni medicale. Atribuțiile personalului operativ, în ceea ce privește supravegherea, însoțirea și paza persoanelor private de libertate, sunt cuprinse în *Regulamentului privind siguranța locurilor de deținere din subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor*, aprobat prin Ordinul Ministrului Justiției nr. 4800/2018, cu modificările și completările ulterioare.

Administrația Națională a Penitenciarelor folosește și acest prilej pentru a vă asigura de întreaga disponibilitate în soluționarea oricărui aspecte ce privesc executarea pedepselor privative de libertate.

*Cu deosebită considerație,*

**Pentru chestor de poliție penitenciară Dan HALCHIN  
Director general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează**

**Comisar șef de poliție penitenciară Claudiu Silviu ROMĂNU  
Director general adjunct**

